

prosinec 2024



Zpr@vodaj

ČSSZ

Výčet digitalizovaných dávek, [str. 1](#) • Výhody pro všechny, [str. 2](#) • Valorizace, [str. 3](#)

Digitalizujeme! Další dávky vyřídíte u ČSSZ online

Další dávky nemocenského pojištění budou od 1. 1. 2025 digitalizovány. Nově online po vzoru eNeschopenky vyřídíte otcovskou, ošetřovné, dlouhodobé ošetřovné, peněžitou pomoc v mateřství a vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství. Změna přináší mnoho výhod a usnadnění pro zaměstnance, OSVČ a zaměstnavatele, ale také lékaře i školská zařízení. Pojďme se podrobně podívat, co vše je digitalizováno a jaká konkrétní pozitiva změny přinesou.

Otcovská

Týká se: zaměstnanců a OSVČ, zaměstnavatelů, lékařů nebo zdravotnických zařízení

Otcovská poporodní péče umožňuje rodině zvládnout první týdny po narození nového potomka a finančně zabezpečit rodinu v okamžiku, kdy kvůli mateřství dlouhodobě ztratí výdělek. Celková doba, po kterou lze příspěvek čerpat, je 14 dní.

O otcovskou nově požádáte bez tištěných dokumentů, komunikace bude probíhat již pouze elektronicky, a to i mezi lékařem, zaměstnavatelem a ČSSZ, díky čemuž se celý proces zjednoduší a urychlí.

Zpracování své dávky můžete sledovat online na [ePortálu ČSSZ](#).

i Příklad: Chystám se na otcovskou

Vaše žena porodila a vy s ní chcete zůstat první dny doma, abyste pomohl s péčí o miminko. Můžete čerpat otcovskou dovolenou. Informujte zaměstnavatele o nástupu na otcovskou. Po ukončení otcovské zaměstnavatel vše zpracuje a předá elektronicky správě sociálního zabezpečení. Stav své dávky můžete sledovat na [ePortálu ČSSZ](#).



Ošetřovné

Týká se: zaměstnanců a OSVČ, zaměstnavatelů, lékařů nebo zdravotnických zařízení, školských zařízení

Při péči o nemocné dítě či jinou osobu vyžadující nezbytné ošetřování může dojít k vynucené absenci v zaměstnání. Ošetřovné je dávka, která v rámci systému nemocenského pojištění nahrazuje výpadek části příjmu v době péče o nemocného. Nárok je ale možný i v situacích uzavření mateřské či základní školy kvůli epidemii nebo havárii.

Proces spojený s dávkou se nyní obejde bez vytištěných dokumentů. Lékař (případně školské nebo dětské

zařízení) i zaměstnavatel budou komunikovat se správou sociálního zabezpečení elektronicky.

Zpracování své dávky můžete sledovat na [ePortálu ČSSZ](#).

i Příklad: Dítě má chřipku

Vaše osmileté dítě onemocnělo a vy se o něj musíte postarat. Ošetřující lékař vystaví elektronicky rozhodnutí o potřebě ošetřování a odešle ho správě sociálního zabezpečení. Vy obdržíte identifikátor tohoto rozhodnutí. Poté informujete zaměstnavatele o nástupu na

pokračování na straně 2...